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1. Counsidere que la firma minimiza los costos, sujeto a un nivel de pro-
duccién q. Para cada una de las siguientes funciones de produccion:

» QIK,L) =KL cona>0y >0
» Q(K,L) =min(aK,5L)cona>0y >0

- Q(K,L) = (aK? + SL")s

FEn todos los casos las resuelven el siguiente problema: minwlL + rK
s.a. ¢ = Q(K, L), lo que se traduce en el lagrangeano(para el primer
y el tercer caso): L = wL +rK + Mg — Q(K, L)). para el primer y
el tercer caso las condiciones de primer orden resultan en la siguiente

relacion: ¥ = 9L
T QK

Para el primer caso:
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Para el tercer caso, se tiene que:
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a) Obtenga la elasticidad de sustitucion entre K y L. Para todos los

€asos
Oln (%)

dIn(TMST)

Para el primer caso:
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Para el segundo caso no esta bien definida.
Para el tercer caso:

om (%) Oln(K) — dln(L) 1
O(TMST)  9lng +(p—1)(9In(L) —9(K)) 1-p

pues dIn g = 0 ya que a y § son constantes y (p —1)(01n(L) —
Oln(K)) = (1 — p)(0In(K) — dIn(L)).

b) De ahora en adelante suponga a+ 3 = 1 ;Bajo cual tecnologia se
espera que la demanda de trabajo sea mas elastica (con respecto
al salario)?

Note primero que en el segundo caso la demanda de trabajo no
depende del salario, por lo que su elasticidad es 0.
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2. Para las funciones de produccion del punto anterior y suponiendo que
a+ =1,

a) Obtenga la elasticidad cruzada de la demanda de capital respecto
al salario ;Qué signo tiene?
Para el primer caso, analogo a la demanda del trabajo con respecto
al salario, se tiene que:

Oln L}
Olnw

Oln L3
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b) Obtenga la elasticidad demanda de trabajo a la produccion ;Qué
signo tiene?

OlnL}]
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¢) ;Cuél tecnologia podria explicar mejor la situacion actual en Co-
lombia (Alto crecimiento del producto, precio del capital relati-
vamente bajo y bajo crecimiento del trabajo)?

3. Para las funciones de produccién: Para cada funcién encuentre la T M ST, iz
, €l grado de homogeneidad, rendimientos a escala, la elasticidad de
sustitucién, la funcién de beneficio, la funcién de oferta, la demanda
condicional de factores y la demanda no condicional de factores.

Para encontrar la demanda no condicionada de los factores, la funcion
de oferta y la funcion de beneficios, lo haremos méas adelante. Lo unico
que deben tener en cuenta por ahora es que la firma desea maximizar
beneficios (IT = py — wx), por endecuando la funcién de produccion
posee rendimientos constantes o crecientes a escala, esto es cuando
su grado de homogeneidad no es inferior a 1, la firma puede llegar a
obtener beneficios “infinitos”, pues si aumenta el uso de sus insumos,
aumenta su produccién mas que proporcionalmente (o proporcional-
mente) y por ende puede obtener mayor beneficios. Esto implicaria
que no hay solucién al problema primal de la firma.

a) f(x) = [min(ai1z1, a2, ..., anxy)]” con v >0, Vj a;,x; € Ry

TMSTy,z; = —00

Demostracion:

No esta bien definida pues la funcién no es derivable, sin embargo
intiutivamente es —oo

Homogeneidad=-~

Demostracion:

f (Ax) = [min (Aa121, Aagxa, ..., Aanxy,)]” =
[Amin (a121, agws, ..., anxy,)]” =

AV [min (a121, asxs, ..., anzy)]” =
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Elasticidad a escala=+~

Demosgr(ac)i()(n):
_ Of(tx) (¢
e(%) = 5wy 7w




ftz) =7 f(x)
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Elasticidad de sustituciéon=>0
Demostracion:
Puesto que la TM ST es —oo, entonces o = 0.

Ahora para la solucion a el problema se debe tener en cuenta que
en el 6ptimo a1x1 = asxy = ... = asgxs, por ende y = (a;z;)7 y
1/ ..
entonces x; = yT, que son las demandas condicionadas.

T

Para encontrar la demanda condicionada de los factores de debe
resolver el problema minwzx s.a. y < f(z1,...,zy), esto se plan-
teando el lagrangeano, derivando con respecto a cada factor, de-
jando todos los factores en terminos de uno solo (cualquiera),
reemplazando estas ecuaciones en la restriccion y despejando. Pa-
ra los siguientes casos unicamento vamos a plantear la solucién
por brevedad.
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Demostracion: _

(1)
Puesto que la TM ST es constante, entonces tenemos o = gryior =
00.

Demanda condicionada: Ver la solucién al ultimo punto.
x
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Demanda condicionada: Se tiene que TMST,,,;, =

1
de donde se puede deducir que z; = (ﬂa—J> e z;, de donde

wj a;

_pP_
se deduce que ¢ = >_a; (ﬂa—]) e af, de donde se deduce que:
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Demostracion:

FOa) = ATT (Axi)® = A=A (2:)* = A= f(x)
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Elasticidad de sustitucion=1

Demostracion:

Puesto que la TMST = % entonces:

dI'M ST = din(ajz;) — din(ajz;) = din(a;) + din(x;) — din(a;) —
din(z;) = din(z;) — din(z;) = % - %i

din()) = 5 = 58

Entonces:
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0= =1
Demanda condicionada: Se tiene que % = o+ de donde se puede
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deducir que
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4. Definiendo la elasticidad a escala como e(x) = 6](;(;) %, muestre con

las funciones de produccion del punto anterior que e (x) es exactamente

el grado de homogeneidad de la funcion.(hégalo para cada funcion de

produccion). Demuestre ademas que g]\n{; = e(z).

En las notas de clase se encuentran ambas demostraciones. En cualquier
caso el del grado de homogeneidad igual a e(z) se encuentra en el punto
anterior.

5. Verifique que las demandas condicionadas encontradas en el punto 1
cumplen con las tres propiedades enunciadas en las notas de clase. (1.
x(w;y) serd homogénea de grado 0 en w , 2. Aumentos en los precios
de los insumos no aumentaran la demanda de los insumos lo que quiere
decir que para cualquier 3. Existen efectos simétricos en las demandas)

6. Dada la siguiente funcion de costos min(wy, wa, ..., wy)y

a) Halle la funcion de produccion
La funcion de costos min(wy, ws, ..., w,)y implica que se produ-
ce con el insumo mas barato, es decir que el empresario se en-
frenta a una funcion de produccion de sustitutos perfectos donde
f(x1, @2, ..., xn) = > Bizs, donde utiliza el insumo k-esimo si:
Be < Btk

b) Encuentre las demandas condicionadas de factores x, = % z; =0
Vi # k

¢) Encuentre la funcion de beneficios y la oferta. Il = pSrar —wixy =
2k (pBr — wi) Si pfr — wg > 0 entonces se demanda infinito de
Tk, se obtienen infinitos beneficios, y se oferta infinito de y. Si
pPBr — wy = 0 entonces se demanda cualquier cantidad de xy, se
obtienen beneficios cero, y se oferta cualquier cantidad de y. Si
pBr — wy < 0 entonces no se demanda xx, y no se oferta del bien

Y.



